

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (8576) Воскресенье, 14 января 1951 г. Цена 20 коп.

Выше уровень культурно-просветительной работы на лесозаготовках

Выполнить план лесозаготовок — одна из самых важных задач, стоящих перед областью.

Огромное значение в организации борьбы за выполнение плана лесной промышленности имеет постановка культурно-просветительной работы среди лесозаготовителей. От того, насколько хорошо будет поставлена культурно-просветительная работа, разумно организован досуг рабочих и колхозников, занятых на лесозаготовках, будет во многом зависеть успех и хозяйственных дел.

В некоторых районах, поддерживая почитаемых работников лесной промышленности, работники культуры и просветителей на местах принимают конкретные обязательства, способствующие успешному выполнению сезонного плана заготовки и вывоза древесины, за последнее время несколько улучшили культурное обслуживание лесозаготовителей.

Лесозаготовительные участки области сейчас обслуживаются 32 агитхудожественными бригадами, на участки направлено 80 библиотек-передвижек. Несколько улучшилось за последнее время кинообслуживание и доставка периодической печати, увеличилось количество лекций и докладов, читаемых в лесхозах.

Расширена сеть культурно-просветительных учреждений в лесной промышленности: в 1950 году построено и вновь открыто более 30 культурно-просветительных учреждений, многие из них хорошо оборудованы и оформлены. Значительно пополнился книжный фонд библиотек. Немало поставлено культурное обслуживание работников лесной промышленности в Пуулинском и Чаинском районах. Бригада Чаинского Дома культуры обслужила 9 мастерских участков. На участках давались содержательные концерты, читались лекции, проходили беседы на самые различные темы, оказывалась помощь в оборудовании культурно-просветительных учреждений.

Однако размах и уровень культурно-просветительной работы в лесной промышленности нашей области не может быть признан удовлетворительным. Многие культурно-просветительные учреждения недоучитывают в своей работе огромных изменений, происшедших в лесной промышленности. За последние годы здесь значительно выросли постоянные кадры. В лесхозах работают тысячи квалифицированных механизаторов, осваивающих новейшую современную технику. Неуклонно растет культурно-технический уровень работников лесной промышленности. Они хотят слушать квалифицированные лекции и доклады, хорошие концерты, слушать радио, смотреть лучшие советские фильмы, видеть в своих клубах высокохудожественные спектакли.

Однако многие культурно-просветительные учреждения плохо еще удовлетворяют эти запросы.

Мало еще помогают им в этом некоторые областные учреждения. Редко выезжают в лесхозы, на мастерские участки художественные бригады театра драмы, кукол, музыкального училища. Только в декабре выехали в северные районы концертные бригады областной филармонии.

Областное лекционное бюро и особенно Томское отделение общества по распространению политических и научных знаний не оказывают должной помощи в лекционной работе партийным и профсоюзным ор-

ганизациям лесной промышленности, районным лекторским группам.

Во многих районах запущена культурно-просветительная работа, считая ее второстепенной. Так, в Тегульском районисполкоме и районном комитете партии совсем не обсуждался и не утверждался план отдела культурно-просветительной работы по обслуживанию лесозаготовителей. В районе до сих пор не скомплектована агитбригада, не посланы на лесозаготовительные участки лекторы из районной лекторской группы, очень плохо доставляются на лесозаготовительные участки газеты и журналы.

Неуловительно поставлено дело с культурно-просветительной работой в Молчановском, Парабельском и некоторых других районах. На ряде лесозаготовительных участков (Ларино Байтайского лесхоза, Игнбейского Игнбейского лесхоза и Березовском Парабельского лесхоза) до сих пор нет не только клубов, но и красных уголков.

Не занимают своей непосредственной работой многие заместители директоров лесхозов по политической части. Загружая себя хозяйственными вопросами, они мало уделяют внимания вопросам политико-воспитательной работы, культурной жизни лесорубов.

Областные и районные отделы культурно-просветительной работы редко еще посылают на лесозаготовки своих лучших, опытных работников для практической помощи в развертывании художественной самостоятельности, физкультурной работы, лекционной пропаганды, улучшении работы библиотек и т. д.

Задача райкомов партии, райисполкомов, райкомов комсомола, заместителей директоров лесхозов по политике, культурно-просветительных учреждений — поднять уровень культурно-просветительной работы на лесозаготовительных участках. Мало постоянно заботиться, как о первоочередном деле, о том, чтобы на каждом лесозаготовительном участке читались квалифицированные лекции, демонстрировались кинофильмы, лучше была поставлена художественная самостоятельность, каждый красный уголок и клуб работали образцово, чтобы каждое культурно-просветительное учреждение активно помогло в борьбе за досрочное выполнение плана лесозаготовок, в расширении социалистического соревнования, в распространении станционных методов труда.

Надо внимательно выбирать и воспитывать кадры культурпросветителей. Руководители треста «Томлес», лесхозов, районные организации должны использовать все богатые возможности для максимального расширения сети культурно-просветительных учреждений в лесхозах, обеспечить образовое их оборудование и содержание.

Областным и районным отделам культурно-просветительной работы необходимо направлять на лесозаготовки своих лучших и опытных работников культурно-просветительных учреждений для практической помощи в организации культурно-просветительной работы на каждом лесозаготовительном участке.

Томское отделение общества по распространению политических и научных знаний, областное лекционное бюро должны оказывать более деятельную помощь в лекционной пропаганде в лесхозах.

Задача всех работников культурно-просветительных учреждений и учреждений искусства поднять на высокий уровень культурно-просветительную работу на лесозаготовках и выполнить свой долг в борьбе за выполнение плана лесозаготовок.

Высокое качество обработки почвы — это залог высокого урожая. В настоящее время в области широко распространены тракторные бригады, которые обеспечивают высокое качество обработки почвы. В результате многолетних экспериментов и тщательного изучения современной техники земледелия К. С. Хвилья изобрел новый тип предплужника — лисковский экспериментальный образец которого показал исклю-

чительно высокое качество обработки почвы. Президиум заслушал сообщения по этому вопросу директора почвенного института члена-корреспондента Академии наук СССР И. В. Туркина, автора изобретения К. С. Хвилья, а также просмотрел кинофильм о работе лисковского предплужника. Было отмечено большое значение лисковского предплужника для осуществления тракторной системы земледелия и повышения культуры сельского хозяйства.

Автору изобретения, группе сотрудников почвенного института, председателю колхоза «Бодос», Дмитровского района, Московской области И. С. Бакаину, содействовавшим проведению испытания предплужника, Президиум Академии наук СССР объявил благодарность.

(ТАСС)

И СВЕДЕНИИ ДЕПУТАТОВ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Регистрация депутатов областного Совета и приглашенных на 1-ю сессию областного Совета производится ежедневно с 15 января с 10 часов утра в здании облисполкома.

И СВЕДЕНИИ ДЕЛЕГАТОВ 2-й ОБЛАСТНОЙ МЕЖОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРОФСОЮЗОВ

10 февраля 1951 года созывается 2-я областная межобластная конференция профсоюзов.

На конференции вносятся следующие вопросы:
1. Отчетные доклады областного совета профессиональных союзов и ревизионной комиссии облпрофсовета.
2. Выборы областного совета профсоюзов и ревизионной комиссии облпрофсовета. Президиум облпрофсовета.

Лучших своих сынов и дочерей выдвигает советский народ кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик.

Предвыборные собрания трудящихся — мощная демонстрация несокрушимой силы блока коммунистов и беспартийных, беспредельной любви и преданности советских людей большевистской партии, великому Сталину.

Предвыборное совещание представителей трудящихся Сталинского избирательного округа г. Москвы

Представители трудящихся Сталинского избирательного округа единодушно решили поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

С огромным воодушевлением и радостью на многочисленных собраниях москвичи назвали первым всероссийским кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР великого Сталина.

Торжественно прошли предвыборные собрания в Сталинском избирательном округе столицы. 10 января коллективы московских предприятий Сталинского избирательного округа — электростроительного, машиностроительного, комбината имени Шербакова, электромеханического и инструментального заводов — выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Эта радостная весть быстро разнеслась по столице, по всей стране.

Предвыборные собрания трудящихся столицы явились яркой демонстрацией единства и сплоченности народа вокруг большевистской партии и великого Сталина.

Из речи Героя Социалистического Труда тов. В. Я. Климова

Товарищи! 10 января предвыборное общегородское собрание рабочих, инженеров, техников и служащих Московского электростроительного, машиностроительного заводов, комбината имени Шербакова, электромеханического и инструментального заводов с исключительным единодушием, с огромной радостью выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по нашему Сталинскому избирательному округу родного Иосифа Виссарионовича Сталина.

Это решение с огромным энтузиазмом поддержало коллективы всех предприятий и учреждений Сталинского избирательного округа.

Выдвигая товарища Сталина своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, трудящиеся нашего района еще раз продемонстрировали свою безграничную любовь и преданность родной большевистской партии, товарищу Сталину.

Неизмеримо велики заслуги товарища Сталина перед Родиной, перед народом. Товарищ Сталин — вдохновитель и организатор всех наших побед. Под его гениальным руководством наша страна за короткий срок превратилась в могучую крепость социализма, в надежный оплот мира и дружбы народов.

В исторической речи перед избирателями Сталинского избирательного округа 9 февраля 1946 г. товарищ Сталин выдвинул величайшую программу восстановления и дальнейшего развития социалистического хозяйства в нашей стране. Товарищ Сталин поставил перед партией задачу организовать новый мощный подъем народного хозяйства, создать материальную базу коммунизма.

Для этого необходим дальнейший неслыханный технический прогресс во всех областях народного хозяйства. Советские ученые, выполняя указания товарища Сталина, неутомимо двигают советскую науку вперед.

Из речи ткачихи тов. А. Л. Борисовой

Передовые предприятия Сталинского избирательного округа, в том числе и наш комбинат имени Шербакова, выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя и гениального вождя, горячо любимого Иосифа Виссарионовича Сталина. (Бурные аплодисменты).

Сталин! Нет более дорогого и более близкого человека для нас, советских людей. Нет в мире такой меры, которая измерила бы всю глубину народной любви к нашему вождю, другу и учителю. И не найдем таких слов, чтобы со всей полнотой сказать, как велик наш Сталин, как дорог он нам.

Позавчера вечером в театре имени Моссовета состоялось предвыборное совещание представителей предприятий и учреждений общественных организаций и обществ трудящихся Сталинского избирательного округа. На совещании присутствовало 1.000 человек. Они собрались, чтобы договориться об общем кандидате блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах.

Предвыборное совещание открыл секретарь парткома машиностроительного завода тов. Пудков.

Громом аплодисментов встречает предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным. Все встает. В честь товарища Сталина раздаются возгласы: «Да здравствует вождь и учитель товарищ Сталин!», «Слава великому Сталину!». Оvation длится несколько минут.

Первое слово получает Герой Социалистического Труда тов. В. Я. Климов.

Из речи тов. А. Г. Яковлева

На своих многочисленных собраниях трудящиеся Сталинского района с огромным подъемом выдвинули своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР вождя, друга и учителя, самого дорогого и близкого советскому народу человека — Иосифа Виссарионовича Сталина. (Бурные аплодисменты).

Сегодня мы собрались на окружном предвыборном совещании, чтобы договориться о нашем общем кандидате блока коммунистов и беспартийных.

От имени 13.200 коммунистов Сталинского района я горячо поддерживаю выдвижение по Сталинскому избирательному округу кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя коммунизма, вождя, учителя Всесоюзной коммунистической партии большевиков, советского народа и всего прогрессивного человечества, вдохновителя и организатора наших побед — родного товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Раздаются возгласы: «Слава великому Сталину!», «Да здравствует наш родной Сталин!»).

Светлым гением товарища Сталина озарена жизнь советского народа. Имя товарища Сталина волею судьбы в жизни нашей страны, в жизни и творчестве нашего народа. (Бурные аплодисменты).

Сталин — это символ грядущей победы коммунизма.

Сталин — это знамя борьбы за мир, дружбу и счастье народов всего мира.

Имя товарища Сталина с глубокой любовью и надеждой повторяют миллионы простых людей во всем мире.

Думая о товарище Сталине, мы с глубокой благодарностью вспоминаем о том, как много он сделал для народа, как неизмеримо велики его заслуги перед Родиной.

Сталин — мудрый вождь и учитель большинства партии, гениальный стратег социалистической революции.

Товарищ Сталин — вдохновитель великой борьбы народов в защиту мира, против агрессоров и поджигателей новой войны на лагерь империализма.

Слово получает знатная ткачиха комбината имени Шербакова тов. А. Л. Борисова.

Уходя с многолюдного предвыборного собрания, рабочие и работницы нашего комбината думали, как лучше встретить знаменательный день — день выборов в Верховный Совет РСФСР. И ответ был один: еще более упорно, еще более производительнее трудиться.

Наш комбинат досрочно закончил годовую программу строительства пятилетки и дарю государству 4.613 тысяч метров шелковых тканей сверх плана. 34 бригады комбината дают продукцию только отличного качества.

Наша бригада в день выборов, в честь товарища Сталина стала на станционную вахту и обязалась ко дню выборов выпол-

нить план на 110 процентов, дать сверх плана тысячи метров шелковых тканей. Я лично взяла обязательство ко дню выборов выполнить план на 115 процентов и дать сверх плана 270 метров шелка.

Мы смело и уверенно смотрим в будущее, ибо в нашей стране о человеке заботится партия, правительство, родной товарищ Сталин. Каждому советскому человеку созданы условия для радостного созидательного труда, для учебы, роста и для отдыха. За все это от имени наших рабочих я хочу сказать на весь мир: «Спасибо Вам, родной товарищ Сталин. На Вашу работу мы ответим безаварийным

Из речи тов. А. Г. Яковлева

Пять лет назад на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа товарищ Сталин начертал грандиозную программу последующего подъема народного хозяйства, дальнейшего движения нашей страны вперед, к коммунизму. Указания любимого вождя стали законом жизни советского народа.

С огромным воодушевлением наш народ претовывает в жизнь сталинский план образования природы, приступил к сооружению великих сталинских строек коммунизма, превращает пустыни в цветущие поля и сады.

На основе огромного подъема народного хозяйства неутомимо растет национальный доход, повышается материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся города и деревни.

Все эти достижения хозяйственного и культурного строительства страны являются новым ярким доказательством жизненной силы социалистического строя и его превосходства над капиталистическим строем, свидетельством торжества идей Ленина—Сталина, освещавших путь к коммунизму.

В огромном политическом подвиге и энтузиазме, с которым проходили предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, ярко выражена всеобъемлющая сила неразрывной связи большевистской партии с массами, неослабимая крепость сталинского блока коммунистов и беспартийных, и сегодня все думы советских людей обращены к тому, кого народ назвал своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР — к товарищу Сталину. (Бурные аплодисменты).

Будем просить товарища Сталина быть согласно баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу.

Со своей стороны обещаем нашему вождю и учителю, что мы и впредь будем самоотверженно бороться за построение коммунизма в нашей стране, за дальнейшее усиление могущества нашей великой Родины.

Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталин!

Да здравствует великий вождь и учитель советского народа, родной товарищ Сталин! (Бурная овация. В зале раздаются возгласы: «Великому Сталину — ура!», «Слава Сталину!»).

Да здравствует великий кандидат товарища И. В. Сталина.

Окружное предвыборное совещание признано резолюцией: поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Иосифа Виссарионовича Сталина, и обратиться к нему с письмом.

Затем совещание избрало доверенных лиц и приняло обращение к избирателям Сталинского избирательного округа.

Возношенные речи, посвященные товарищу И. В. Сталину, произносит инженер электромеханического завода тов. Ариханова, мастер Московского инструментального завода тов. Лавров, заслуженная учительница школы РСФСР тов. Смирнова и секретарь Сталинского райкома ВЛКСМ тов. Плавкин.

Их речи многократно прерывались бурными овациями, приветственными возгласами.

РЕЗОЛЮЦИЯ

предвыборного окружного совещания представителей трудящихся и общественных организаций Сталинского избирательного округа г. Москвы по выборам в Верховный Совет РСФСР

1. Предвыборные окружные совещания представителей общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрик и заводов, коммунистических организаций, профессиональных союзов, комсомольских организаций и обществ трудящихся Сталинского избирательного округа г. Москвы горячо поддерживают единодушное решение общих собраний трудящихся электростроительного завода комбината имени Шербакова, Московского инструментального завода и электромеханического завода о выдвигании кандидатом в депутаты Верховного Со-

вета РСФСР по Сталинскому избирательному округу г. Москвы великого вождя советского народа — Иосифа Виссарионовича Сталина.
2. Предвыборное окружное совещание представителей трудящихся Сталинского избирательного округа просит товарища Сталина Иосифа Виссарионовича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу г. Москвы.

Предвыборное совещание представителей трудящихся Сталинского избирательного округа г. Москвы

Товарищу И. В. СТАЛИНУ

От предвыборного совещания представителей трудящихся Сталинского избирательного округа города Москвы

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Мы, представители рабочих, инженеров, техников, научных работников, служащих советских учреждений, общественных организаций и общества трудящихся Сталинского избирательного округа г. Москвы, собравшись на окружное предвыборное совещание, шлем Вам, генеральному вождю советского народа и всего прогрессивного человечества, свой пламенный, сердечный привет!

Мы с большой радостью и единодушно поддерживаем решения многотысячных коллективов электростанции, машиностроительного завода, комбината им. Шербакова, Московского инструментального завода, электромеханического завода, с большим воодушевлением выступавших на своих общих предвыборных собраниях Вашу кандидатуру в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики по Сталинскому избирательному округу.

В единодушном выдвижении Вас кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выражены горячая любовь и безграничная преданность всего советского народа к Вам, родной и любимый товарищ Сталин.

В эти радостные дни все наши мысли и чувства с Вами, дорогой Иосиф Виссарионович. Вы посвятили всю свою славу, полную героического труда и подвигов жизнь борьбе за дело рабочего класса, за счастье народа и всего трудящегося человечества.

Вся Ваша жизнь, Ваше беззаветное служение народу — вдохновляющий пример для каждого из нас в борьбе за укрепление могущества нашей Родины, за победу коммунизма.

Под Вашим гениальным руководством, во главе со своим испытанным в боях авангардом — партией большевиков, советский народ построил социалистическое государство, превратил его в несокрушимую силу, воздвигнул нашу Родину.

В невиданно короткий срок, в результате осуществления пятилетних планов наша страна из отсталой аграрной была превращена в передовую индустриально-колхозную, социалистическую державу, в страну самой передовой науки и культуры.

Вы, Иосиф Виссарионович, привели нашу страну к победе в трудные годы Ве-

ликой Отечественной войны. Вы подняли на героическую борьбу с фашистскими захватчиками все силы народа. Под Вашим мудрым руководством Советское многонациональное государство вышло из тяжелых испытаний войны еще более окрепшим и могучим. В годы Отечественной войны советский общественный и государственный строй блестяще показал свое превосходство и свою неодолимую жизнеспособность.

В послевоенный период многонациональный советский народ самоотверженно трудился над претворением в жизнь величественной программы коммунистического строительства.

В своей речи 9 февраля 1946 года Вы, Иосиф Виссарионович, выдвинули задачу восстановления и развития народного хозяйства на более длительный период. Вы поставили перед партией и народом грандиозную задачу — организовать новый мощный подъем народного хозяйства.

Советские люди не пожалели сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить послевоенную пятилетку.

Пятилетним планом было установлено, что продукция всей промышленности СССР в 1950 году должна увеличиться на 48 процентов по сравнению с предвоенным, 1940 годом. Это задание пятилетнего плана перевыполнено. Довоенный уровень по выпуску валовой продукции промышленности нашей страны превышен за одиннадцать месяцев 1950 года на 72 процента. Промышленность районов, пострадавших от войны, не только полностью восстановлена, но и значительно расширена на основе новой и совершенной техники.

Серьезных успехов добились труженики социалистического сельского хозяйства. Валовой урожай зерновых культур в истекшем 1950 году на 300 с лишним миллионов пудов больше, чем в 1940 году. Значительно превзойден довоенный уровень развития общественного продуктивного животноводства.

Дорогой товарищ Сталин! С большим удовлетворением и радостью встретили мы решения правительства о всестороннем развитии строительства коммунизма, принятых по Вашей инициативе. Строительство величайших в

мире гидроэлектростанций на Волге и Днепре, сооружение грандиозных каналов в Туркмени, на юге Украины и в Бресте, судостроительного канала, соединяющего Волгу с Доном, — огромный вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Эти стройки коммунизма являются ярким выражением силы и мощи Советского государства, его миролюбивой политики. В них мы видим новое проявление Вашей, Иосиф Виссарионович, отеческой заботы о процветании нашей страны, о счастливой и зажиточной жизни советских людей.

Коммунизм уже не отдаленная цель, а близкое будущее. В борьбе за осуществление великих целей коммунизма неустанно крепнет морально-политическое единство советского народа.

Первая среди равноправных союзных республик — Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика — внесла свой великий вклад в строительство коммунизма. И в промышленных центрах и на далеких окраинах — всюду бурный рост хозяйства, благосостояния и культуры народов. Самые обездоленные в прошлом народности России благодаря мур-лоу ленинско-сталинской национальной политике дружбы народов обрели при советской власти счастливую жизнь.

Пламенный советский патриотизм, храбрость в боях и самоотверженность русских людей были высоко оценены Вами, Иосиф Виссарионович. Русский народ, воспитанный партией Ленина—Сталина на революционных традициях, всегда был в первых рядах борцов нашей страны за укрепление богатства и славы великого Советского Союза, за торжество коммунизма.

Под Вашим руководством, товарищ Сталин, советский народ настойчиво борется за мир, за дружбу и сотрудничество между народами всех стран.

Великий пример Советского Союза вдохновляет трудящихся всего мира в их борьбе за свое освобождение от капиталистического рабства, за новую, свободную жизнь. Восемьсот миллионов человек объединились в могучее лагерь демократии и социализма. Силы социализма растут, крепнут и побеждают.

Растет и ширится могучее движение сторонников мира, охватившее все страны. Все прогрессивное человечество с восхищением следит за героической борьбой ко-

рейского народа и китайских добровольцев против американских интервентов. И как бы ни зловещая американско-английские похитители войны, им не останутся вечномогущим иноконья современности за мир, за лучшее будущее, за счастье всего трудового человечества.

Ваше светлое имя, Иосиф Виссарионович, вселяет уверенность в сердца всех борцов, что дело мира, демократии и социализма победит.

Дорогой товарищ Сталин! Мы рады сообщить Вам, что в результате напряженной борьбы за выполнение и перевыполнение послевоенной пятилетки трудящиеся Сталинского района досрочно выполнили задание пятилетнего плана и дали государству на сотни миллионов рублей сверхплановой продукции.

Мы заверяем Вас, Иосиф Виссарионович, что трудящиеся района не успокоятся на достигнутом и отдадут все свои силы, знания и опыт для дальнейшего расцвета нашей великой Родины.

Рабочие и инженерно-технические работники, на основе дальнейшего развертывания социалистического соревнования, будут неустанно совершенствовать технику производства, добиваться высокой культуры и роста производительности труда.

В честь выборов в Верховный Совет РСФСР на наших фабриках и заводах с новой силой развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных задач 1951 года.

Мы, представители рабочих, служащих, инженеров и техников, коммунистических, комсомольских и профсоюзных организаций, собравшись на окружное предвыборное совещание, от имени ста пятидесяти тысяч населения нашего района, просим Вас, товарищ Сталин, дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу города Москвы.

Желаем Вам, родной Иосиф Виссарионович, здоровья и долгих лет жизни на счастье трудящихся, во славу нашей могучей социалистической Родины!

Да здравствует и процветает великий Советский Союз!
Да здравствует героическая партия Ленина—Сталина!
Слава нашему Советскому правительству!

Слава великому Сталину!

Томский городской избирательный округ № 604

Коллектив Томского манометрового завода единодушно поддержал выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА, Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА, Климента Ефремовича ВОРОШИЛОВА, Анастаса Ивановича МИКОЯНА, Дмитрия Дмитриевича ЯБЛОКОВА

Большой светлый пех № 5 манометрового завода переполнен людьми. Сегодня рабочие, служащие, инженерно-технические работники завода собрались сюда на предвыборное собрание.

На стене—большой портрет Иосифа Виссарионовича Сталина, обрамленный знаменами. На красном полотнище призыв: «Да здравствует всенародный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР великий Сталин!»

Общее собрание коллектива открывает секретарь партийного бюро тов. Пеханов. Под бурную овацию собравшиеся избирают в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Первым выступает директор завода тов. Баранов.

— По всей нашей необъятной республике проходят собрания по выдвижению кандидатов в депутаты, — говорит тов. Баранов. — Первым своим кандидатом народ называет великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Вся моя жизнь товарищ Сталин посвящена народу. Мы горды тем, что живем в великую сталинскую эпоху. Я призываю коллектив нашего завода поддержать кандидатуру товарища Сталина, выдвинутую коллективом Томского манометрового завода и завода резиновой обуви в Верховный Совет РСФСР.

На трибуну — механик 3-го цеха тов. Ефимкин.

— Я с радостью присоединюсь к предложению тов. Баранова о поддержке кандидатуры товарища Сталина в депута-

ты Верховного Совета РСФСР и в свою очередь предлагаю поддержать выдвижение кандидатами в депутаты верных соратников товарища Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова, Климента Ефремовича Ворошилова и Анастаса Ивановича Микояна и призываю коллектив в день выборов отдать за них свои голоса.

Начальник отдела кадров тов. Хитрина горячо поддерживает выдвинутые кандидатуры и предлагает поддержать также кандидатуру профессора доктора медицинского института Дмитрия Дмитриевича Яблокова.

Шифовальщик 7-го цеха тов. Зубов поддерживает выдвинутые кандидатуры и призывает коллектив в день выборов единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С большим воодушевлением собрание принимает постановление, в котором поддерживает выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина, тов. Молотова, тов. Ворошилова, тов. Микояна, тов. Яблокова и просит Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова, Климента Ефремовича Ворошилова, Анастаса Ивановича Микояна, Дмитрия Дмитриевича Яблокова дать свое согласие баллотироваться по Томскому городскому избирательному округу № 604.

Общее собрание коллектива избрало своих представителей на окружное предвыборное совещание.

Единодушно принимается предложение послать приветственное письмо товарищу Сталину.

Томский сельский избирательный округ № 605

Рабочие, инженеры, техники и служащие 5-го вагонного участка станции Томск-II единодушно поддержали выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА, Георгия Максимилиановича МАЛЕНКОВА, Николая Александровича БУЛГАНИНА, Николая Михайловича ШВЕРНИКА, Доната Кирилловича ФИЛИМОНОВА

В одном из цехов вагонного депо станции Томск-II собралась рабочая, инженерно-техническая и служащая 5-го вагонного участка на предвыборное собрание.

Сексарь-инструментальщик, стальнойщик тов. Страбков вполголоса предложил избрать почетным президентом собрания в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным. Это предложение было встречено бурными аплодисментами.

Первым выдвинул слово начальник цеха тов. Валс.

— По всей Российской Федерации, — сказал он, — проходят предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Коллектив Самусьевского судоремонтного завода, как и все советские люди, назвал своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина. Я не сомневаюсь, что коллектив нашего вагонного участка поддержит эту достойнейшую кандидатуру.

Эти слова тов. Валс были встречены громом аплодисментов. Начальник производственно-технического отдела вагонного депо тов. Троицкий сообщил собравшимся, что коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Самусьевского судоремонтного завода также выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Томскому сельскому избирательному округу № 605 Г. М. Маленкова, Н. А. Булганина, И. М. Шверника, а также председателя Томского облисполкома Д. К. Филимонова.

Сексарь пассажирского цеха стальнойщик тов. Песков, подхватывая выдвинутые кандидатуры, призвал коллектив депо встретить день выборов трудовым подъемом — выполнить производственный план двух месяцев в 18 февраля.

Один за другим поднимаются на трибуну рабочие, инженеры, техники, служащие. Все они присоединяют свой голос в голосу ранее выступавших товарищей.

Собрание рабочих, инженеров, техников и служащих 5-го вагонного участка станции Томск-II единодушно постановило поддержать выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Иосифа Виссарионовича Сталина, Георгия Максимилиановича Маленкова, Николая Александровича Булганина, Николая Михайловича Шверника и Доната Кирилловича Филимонова и просит их дать свое согласие баллотироваться по Томскому сельскому избирательному округу № 605.

Собрание избрало своих представителей на окружное предвыборное совещание.

Н. М. Шверника, а также Д. К. Филимонова, и под громкие аплодисменты внес предложение поддержать эти кандидатуры.

Инженер вагонного участка тов. Развинкин горячо поддержал выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина, его верных соратников Г. М. Маленкова, Н. А. Булганина, И. М. Шверника, а также председателя Томского облисполкома Д. К. Филимонова.

Сексарь пассажирского цеха стальнойщик Песков, подхватывая выдвинутые кандидатуры, призвал коллектив депо встретить день выборов трудовым подъемом — выполнить производственный план двух месяцев в 18 февраля.

Один за другим поднимаются на трибуну рабочие, инженеры, техники, служащие. Все они присоединяют свой голос в голосу ранее выступавших товарищей.

Собрание рабочих, инженеров, техников и служащих 5-го вагонного участка станции Томск-II единодушно постановило поддержать выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Иосифа Виссарионовича Сталина, Георгия Максимилиановича Маленкова, Николая Александровича Булганина, Николая Михайловича Шверника и Доната Кирилловича Филимонова и просит их дать свое согласие баллотироваться по Томскому сельскому избирательному округу № 605.

Собрание избрало своих представителей на окружное предвыборное совещание.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии Асиновского избирательного округа № 606 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР рабочий поселок Асино, адрес: районпокома, второй этаж, комната № 3, телефон № 13.

Асиновского избирательного округа № 606 помещается по адресу: районпокома, второй этаж, комната № 3.

Курсы секретарей колхозных парторганизаций

Начали работу курсы секретарей колхозных первичных партийных организаций, организованные областным комитетом ВКП(б).

На районных курсах по приехало более 100 человек. В большинстве своем это — молодые руководители партийных организаций крупных колхозов. На курсах они ознакомились с формами и методами партийной работы, изучат передовый опыт, накопленный лучшими парторганизациями.

Программа занятий на курсах рассчитана на месяц. Секретари парторганизаций прослушают курс квалифицированных лекций о внутреннем и международном положении, по вопросам организационно-партийной и партийно-политической работы колхозных парторганизаций. 13 лекций и 12 семинарских занятий посвящены вопросам партийного руководства сельским хозяйством. Будут прочитаны также лекции об Уставе сельскохозяйственной партии, о внедрении мичурин-

ской науки в колхозное производство, об организации, оплате труда колхозников и на другие темы.

На семинарских занятиях слушатели расскажут о своей практике руководства жизнью и работой укрупненных колхозов. Обсуждение вопросов организационно-партийной работы на семинарских занятиях будет проводиться также в тесной связи с практической работой колхозных парторганизаций.

Большое внимание в работе курсов уделяется глубокому изучению вопросов производственной, агитационно-массовой и культурно-просветительской работы. На эти темы будет прочтен ряд лекций и проведено несколько семинарских занятий.

Слушатели ознакомятся также с лучшими секциями областного драматического театра, промотрий ряд новых образцов ментальных и художественных кинофильмов, побывают на заводах, в библиотеках, в клубах города Томска.

Литовская ССР

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих Вильнюсской чулочной-трикотажной фабрики «Спарта» выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Литовской ССР

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

ВИЛЬНЮС. 11 января. (ТАСС). В праздничном убранстве клуб чулочной-трикотажной фабрики «Спарта». Сюда пришли рабочие, работники, инженеры, техники и служащие, чтобы наметить кандидата в депутаты Верховного Совета Литовской ССР.

Собрание открывает директор фабрики тов. Валинкайтис.

Бурными овациями встречают собравшиеся предложение об избрании почетного президента в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. Со всех сторон несутся приветственные возгласы в честь вождя и вдохновителя побед советского народа великого Сталина.

Слово получает начальник стахановской смены чулочного цеха Зояфия Силикайтис.

— Дорогие товарищи, — говорит она, — я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Литовской ССР гения человечества, вождя и учителя трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина!

В зале вспыхивают бурные овации в честь товарища И. В. Сталина.

— Имя товарища Сталина близко и дорого каждому советскому человеку, — продолжает тов. Силикайтис. — Под его руководством наша страна превратилась в могущественную державу. В братской семье народов Советского Союза, под солнцем Сталинской Конституции литовский народ обрел свободу и национальную независимость, получил право жить, трудиться, создавать во имя общего блага. Из ве-

ковой тьмы и угнетения Литва вышла на солнечную дорожку социализма.

На каждом шагу видна сталинская забота о литовском народе. С каждым днем растет и хорошеет наш родной Вильнюс. На реконструированных улицах и площадях поднимались новые красивые дома. Возрождены фабрики и заводы, построены новые предприятия, открыты театры, рабочие клубы, детские сады и другие культурные учреждения. Всем этим мы обязаны товарищу Сталину.

Выдвигая товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Литовской ССР мы обещаем еще лучше работать, отдать все свои силы для успешного строительства коммунистического общества.

Горячо поддержали кандидатуру товарища И. В. Сталина мастер Казис Кокайтис, молодая работница Стаса Плевоневича, председатель фабкома тов. Павлова, секретарь комсомольской организации фабрики тов. Комина, инженер тов. Павловес.

Под глотом не смолкавшие овации общее собрание единогласно приняло постановление выдвинуть Иосифа Виссарионовича Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Литовской ССР и просить его дать согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу № 9 города Вильнюса.

Собрание избрало представителей на окружное предвыборное совещание.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

Карело-Финская ССР

Коллектив Карело-Финского государственного университета выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

ПЕТРОЗАВОДСК. 12 января. (ТАСС). Сотни студентов, профессоров, преподавателей, рабочих и служащих собрались в актовом зале Карело-Финского государственного университета на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета республики.

Бурными аплодисментами встречают присутствующие предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Иосифом Виссарионовичем Сталиным.

На трибуне — лекан историко-филологического факультета кандидат исторических наук И. И. Кайявяйнен.

— Выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета республики, первым кандидатом наш народ называет горячо любимого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина, — возмужавно говорит ученый.

В зале возникает бурная овация.

— С именем товарища Сталина неразрывно связаны исторические победы нашей Родины, ставшие возможным только потому, что самоотверженную борьбу советского народа за коммунизм возглавляет великий Сталин. В лице товарища Сталина рабочий советский науки и культуры видят пример беззаветного служения народу, пример гениального предвидения.

От имени нашего коллектива я называю Иосифа Виссарионовича Сталина первым кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Глубоко уве-

рен, что коллектив нашего университета созданного по инициативе товарища Сталина, единодушно поддержит это предложение.

Бурными, долго не смолкавшими аплодисментами отвечают присутствующие на эти слова. Звучит звонкая в честь любимого вождя и учителя.

Студентка-отличница Э. Свердлова говорит:

— С именем товарища Сталина связано все самое лучшее, самое светлое в жизни моего поколения. С детства мы ощущали отеческую заботу о нас великого Сталина. От всей души я поддерживаю предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета республики самого родного и близкого человека, лучшего друга и учителя советской молодежи товарища Сталина.

Выступают заведующий кафедрой истории СССР Я. А. Балагуров, студентка-отличница Л. М. Нильско, аспирант П. С. Рябчихин.

Общее собрание единодушно принимает постановление выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Иосифа Виссарионовича Сталина и просить товарища И. В. Сталина дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Сталинскому избирательному округу № 1.

Собрание избрало представителей на окружное предвыборное совещание. С большим подъемом присутствующие принимают приветствие товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Иосиф Виссарионович СТАЛИН

единодушно выдвинут кандидатом в депутаты Верховных Советов Татарской, Дагестанской, Коми, Мордовской, Северо-Осетинской, Якутской АССР

В городах автономных республик РСФСР с большим патристическим подъемом проходят предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в Верховные Советы АССР.

Первым своим кандидатом в депутаты Верховных Советов автономных республик трудящиеся с огромным воодушевлением называют великого вождя народов товарища И. В. Сталина.

Предвыборное собрание коллектива Казанской фабрики кинолент имени Куйбышева выдвинуло товарища Иосифа Виссарионовича Сталина кандидатом в

депутаты Верховного Совета Татарской АССР по Казанскому-Ленинскому избирательному округу.

Рабочие, инженеры, техники и служащие Буйнакского кожевенно-обувного комбината на своем предвыборном собрании выдвинули товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Дагестанской АССР по Сталинскому округу города Буйнакска.

На предвыборном собрании научных работников и административно-технического персонала Коми филиала Академии наук СССР было принято решение выдвину-

нуть товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Коми АССР по Коммунистическому избирательному округу.

Коллектив Саранского механического завода на своем предвыборном собрании единодушно поставили выдвинуть товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Мордовской АССР по Промышленному избирательному округу.

Кандидатом в депутаты Верховного Совета Северо-Осетинской АССР по Сталинскому избирательному округу города

Джауэжика товарища И. В. Сталина выдвинул на своем предвыборном собрании коллектив Джауэжикаевского завода «Электротрактор».

Участники предвыборного собрания в Якутской государственной типографии выдвинули товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Якутской АССР по Сталинскому избирательному округу г.о. Якутска.

Участники предвыборных собраний с большим подъемом приняли приветствия любимому вождю советских людей товарищу И. В. Сталину.

(ТАСС).

Асиновский избирательный округ № 606

Коллектив Асиновской МТС поддерживает выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

**Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА,
Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА,
Лаврентия Павловича БЕРИЯ,
Алексея Николаевича КОСЫГИНА,
Ивана Александровича СМОЛЬЯНИНОВА**

Состоялось предвыборное собрание трудового коллектива рабочих и служащих Асиновской МТС. Собранию открыл председатель рабочего комитета комбайнеров И. П. Иванов. Под бурными аплодисментами собравшихся в почетный президент собрания избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем и учителем товарищем Сталиным. Председательствующий представляет первое слово передовому трактористу И. М. Жарикову.

Коллектив рабочих и служащих Асиновского лесозавода, Зырянской МТС и колхозников сельхозартели имени Сталина, Тугарского района, — говорит тов. Жариков, — выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР первого всесоюзного кандидата Иосифа Виссарионовича Сталина, его ближайших соратников товарищей Молотова, Берия и Косыгина, а также секретаря Томского обкома ВКП(б) тов. Смольянинова. Я призываю весь наш коллектив поддержать выдвинутые кандидатуры. Усилим наше приращение в труде, чтобы прийти к выборам с новыми производственными успехами.

Тов. Жариков берет на себя обязательство выполнять дневную норму на ремонте тракторов не менее как на 150 процентов и призывает механизаторов во имя выборов высококачественно отремонтировать все тракторы и сельскохозяйственные машины.

На трибуне слесарь тов. Петеря. Он поддерживает выдвинутые кандидатуры и берет обязательство: ежедневно выполнять задание на комбинированной поршне-вой группе в тракторам не менее чем на 200 процентов.

На собрании выступили стахановцы тт. Огнерубова, Литвинов, Кудрявцев, Мазулин и другие. Все они также единодушно поддержали выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Под бурные аплодисменты агломераты коллектива Асиновской МТС приняла постановление: поддержать выдвинутые кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина, товарищей Молотова, Берия, Косыгина и Смольянинова.

Колпашевский избирательный округ № 608

Трудящиеся г. Колпашево и Колпашевского района на своих предвыборных собраниях единодушно поддерживают выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

**Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА,
Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА,
Георгия Максимилиановича МАЛЕНКОВА,
Андрея Андреевича АНДРЕЕВА,
Зои Петровны ПЧЕЛОВОЙ**

На предвыборных, в организациях, учебных заведениях города Колпашево, в колхозах Колпашевского района проходят предвыборные собрания по поддержке кандидатов, выдвинутых в депутаты Верховного Совета РСФСР по Колпашевскому избирательному округу № 608.

С большой активностью прошло собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Колпашевского рыбхозсервизного завода.

Выступает инженер по рыбодобывке тов. Былин. Он говорит:

Коллектив Колпашевской средней школы № 1 на своем собрании единодушно назвал кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя мира товарища Сталина и его ближайших соратников товарищей Молотова, Маленкова, Андреева, а также заслуженную учительницу школы РСФСР, преподавательницу физики Колпашевской средней школы № 1 Зои Петровну Пчелову. Я от всего сердца поддерживаю выдвинутые кандидатуры.

Слово берет учительница паросилового хозяйства тов. Кванцова. Он характеризует Зои Петровну Пчелову, как верную дочь советского народа.

На трибуну выходит тт. Крайнов, Воронцова, Анкин, Сосова и другие. Все они присоединяются к выступлению предыдущих товарищей.

Собрание единодушно решило поддержать выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина, его ближайших соратников

товарищей Молотова, Маленкова и Андреева, а также заслуженную учительницу школы РСФСР тов. Пчелову.

В просторном помещении городской поликлиники собрался медицинский рабочий коллектив.

Главный врач городской больницы односторонне тов. Шуткова объявляет предвыборное собрание открытым. Под бурными аплодисментами избирается почетный президент в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

Слово предоставляется врачу тов. Майковой. Она обращается к собравшимся с горячим призывом поддержать решение коллектива средней школы № 1 о выдвижении товарища Сталина, тов. Молотова, тов. Маленкова, тов. Андреева и заслуженной учительницы школы РСФСР тов. Пчеловой кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Все выступившие на собрании одобрили это предложение.

Собрание единодушно поддержало предложение коллектива Колпашевской средней школы № 1.

Предвыборные собрания состоялись также в сельхозартели имени Дзержинского, имени Сталина, «Искра Ильича» и многих других.

Баллотное крестьянство единодушно называет своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя и учителя товарища Сталина. С радостью поддерживают колхозники кандидатуры товарищей Молотова, Маленкова, Андреева и Пчеловой.

Шегарский избирательный округ № 607

Общее собрание колхозников сельхозартели имени Жданова выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

**Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА,
Георгия Максимилиановича МАЛЕНКОВА,
Никиту Сергеевича ХРУЩЕВА,
Лазаря Моисеевича КАГАНОВИЧА,
Екатерину Николаевну КАРПОВИЧ**

Очень активно прошло собрание по выдвижению кандидатами в депутаты Верховного Совета Российской Федерации в колхозе имени Жданова. Бирюшевского района. С огромным воодушевлением участники собрания избирают в почетный президент Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Единодушно выдвинули колхозники кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина, тов. Маленкова, тов. Хрущева, тов. Кагановича и председателем своего колхоза тов. Карповичу Екатерину Николаевну.

Выступивший на собрании тов. Стрижко сказал:

— От всего сердца, от всей души я поддерживаю выдвижение кандидатами в депутаты Иосифа Виссарионовича Сталина, его соратников и учеников товарищей Маленкова, Хрущева и Кагановича. С радостью я поддерживаю предложение и о выдвижении кандидатом в депутаты Екатерину Николаевну Карпович — прелестной русской женщины, перед которой советская власть открыла дорогу в большую жизнь. Она хороший организатор и руководитель, умелый воспитатель людей.

Собрание единодушно приняло постановление о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР вождя и учителя, знаменосца мира во всем мире, лучшего друга колхозного крестьянства — Иосифа Виссарионовича Сталина, Георгия Максимилиановича Маленкова, Никиту Сергеевича Хрущева, Лазаря Моисеевича Кагановича и Екатерины Николаевны Карпович.

Екатерина Николаевна делит лет руководителем нашей артели. За это время артельное хозяйство значительно выросло.

Один за другим выступают колхозники: тт. Лютко, Пружинкова, Филипов, Киприцинова. Они произносят теплые речи, благодарят товарища Сталина, партию за их постоянную заботу о колхозном крестьянстве.

— Имя товарища Сталина, — говорит комбайнер тов. Лоев, — дорого сердцу каждого труженика колхозных полей. Только благодаря его отеческой заботе, благодаря заботе нашей партии советская деревня идет по единственно правильной пути — по пути к коммунизму. Наша жизнь с каждым днем становится все зажиточнее и богаче.

Собрание единодушно приняло постановление о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР вождя и учителя, знаменосца мира во всем мире, лучшего друга колхозного крестьянства — Иосифа Виссарионовича Сталина, Георгия Максимилиановича Маленкова, Никиту Сергеевича Хрущева, Лазаря Моисеевича Кагановича и Екатерины Николаевны Карпович.

Трудящиеся Бакчарского района поддерживают выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

**Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА,
Георгия Максимилиановича МАЛЕНКОВА,
Никиту Сергеевича ХРУЩЕВА,
Лазаря Моисеевича КАГАНОВИЧА,
Екатерины Николаевны КАРПОВИЧ**

Большой зал клуба Галинской МТС оживил все желающие присутствовать на предвыборном собрании.

Открывая собрание, директор МТС тов. Андриянов призвал присутствующих поддержать предложение колхозников сельхозартели имени Жданова. Бирюшевского района, и коллектива Воронцовской МТС Боженинского района о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета Российской Федерации великого вождя советского народа товарища Сталина и его ближайших соратников, руководителей партии и правительства товарищей Маленкова, Хрущева и Кагановича.

Слово взял слесарь-стахановец тов. Перлин. В своей речи он призвал собравшихся поддержать также предложение колхозников сельхозартели имени Жданова о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя товарищей Маленкова, Хрущева и Кагановича.

Старший механик МТС тов. Назаренко

говорит о великой любви советского народа к коммунистической партии, советскому правительству, великому Сталину. Горжусь поддержать выдвинутые кандидатуры, тов. Назаренко заверяет собрание, что механизаторы встретят день выборов новыми производственными успехами, выполнят годовой план ремонта тракторов и сельхозмашиностроения по дня выборов не меньше, чем на 90 процентов.

Участники предвыборного собрания единодушно решили поддержать выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина, товарищей Маленкова, Хрущева, Кагановича и Карповича.

С большим подъемом прошли предвыборные собрания в колхозах Бакчарского промышленного и птицекомбината. Горячо поддерживают выдвинутые кандидатуры, собравшиеся взяли на себя обязательство выполнять двухмесячный план вывоза товаров широкого потребления досрочно — к 18 февраля.

Полторы нормы в день

На Березовском участке Асиновской славянской колхозной поляны идет зимняя сенокосилка.

Бригады сенокосильщиков развернулись соревнованию в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и настойчиво борются за высокие показатели в труде. Первенство в соревновании держат бригады сенокосильщиков тт. Шершова и Переходова: ежедневно они дают по полторы нормы.

На лесных участках

Членинский лесхозовский трест «Томлес» досрочно выполнил пятилетний план лесозаготовок и дал в истекшем году сверх годового плана 4.170 кубометров леса. Коллектив лесхозовского треста «Томлес» в Верховном Совете РСФСР принял обязательство: выполнить январский и февральский планы по заготовке и вывозу леса к дня выборов в Верховный Совет РСФСР, а план первого квартала — к 20 марта.

Изо дня в день повышать темпы лесозаготовок

Конкретно, оперативно руководить работами в лесу

Облесполком и бюро обкома ВКП(б) подвели итоги социалистического соревнования районов области за выполнение плана лесозаготовок IV квартала 1950 года.

Облесполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что на основе широкого развернувшегося социалистического соревнования коллективы Пышкино-Троицкого, Пудинского, Васюганского, Каргасковского и некоторых других лесхозов досрочно завершили выполнение квартального и годового планов лесозаготовок и дали стране значительное количество леса сверх плана.

По коллективам Калтайского, Красноярского, Батуринского, Березовского, Парабельского и ряда других лесхозов не справились с выполнением планов лесозаготовок. План вывоза леса IV квартала 1950 года коллективами этих предприятий выполнен менее чем на 65 процентов. В результате трест «Томлес» в целом оказался в большом долгу перед государством.

Это объясняется тем, что руководители треста «Томлес» и директоры лесхозов: Калтайского — тов. Шабалин, Красноярского — тов. Обликов, Батуринского — тов. Аппинер, Березовского — тов. Майоров попрежнему допускают бесхозяйственное использование производственных средств лесхозов. Многие машины и механизмы систематически простаивают. Около половины кадровых рабочих и лесажителей собственного оза не используются на различных второстепенных работах.

Руководители отстающих лесхозов все еще не отделились от старых, устаревших методов работы и попрежнему консервативно относятся к творческим начинаниям передовых рабочих и инженерно-технических работников, забываясь о быстром освоении новой техники и повышении производительности труда. Поэтому часовая норма работы, аэлетрифицировка леса укрупненными бригадами, трелевка леса спаренными лебедками, двухменная работа тракторов и другие высокопроизводительные методы работы не нашли широкого применения в этих предприятиях.

Райисполкомы и райкомы партии Томского, Бирюшевского, Асиновского и Тугарского районов не осуществляют надлежащего руководства лесозаготовками. Они не выявляют глубоко в работу лесхозов, не знают истинных причин, тормозящих лесозаготовку и вследствие этого не ведут необходимой борьбы против бесхозяйственности, нераспорядительности и косности руководителей лесхозов.

Несмотря на то, что уже истекла первая половина осенне-зимнего сезона, райисполкомы и райкомы партии все еще не обеспечили полного вывоза в лес сезонных рабочих, на которых возложено выполнение значительной части плана лесозаготовок.

Райкомы партии этих районов не организовали среди лесозаготовителей необходимой массово-политической работы. Социалистическое соревнование организовано формально. Итоги соревнования подводится от случая к случаю. Первые рабочие, достигшие высокой производительности труда, поощряются слабо.

Первое место в соревновании районов по выполнению плана лесозаготовок присуждено Пышкино-Троицкому району

(секретарь райкома ВКП(б) тов. Далецкий, председатель райисполкома тов. Кузьмин, директор лесхозов тов. Баюкин, заместитель директора лесхозов по политической части тов. Подуин), который выполнил план лесозаготовок IV квартала 1950 года, к 28 ноября завершил выполнение годового плана и до конца года дал стране сверх плана 56 тысяч кубометров деловой древесины. Пышкино-Троицкому району вручается переходящее красное знамя облесполкома и обкома ВКП(б) и выдается первая денежная премия в сумме 15.000 рублей.

Второе место в соревновании присуждено Пудинскому району (секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронцов, председатель райисполкома тов. Базанов, директор лесхозов тов. Анкудинов, заместитель директора лесхозов по политической части тов. Рылов), который выполнил план вывоза леса IV квартала 1950 года на 108,6 процента. Пудинскому району выдается вторая денежная премия в сумме 10.000 рублей.

Третье место в соревновании присуждено Васюганскому району (секретарь райкома ВКП(б) тов. Насонов, председатель райисполкома тов. Садырев, заместитель директора лесхозов тов. Курдюмов), который выполнил квартальный план вывоза леса на 107 процентов.

Подводя итоги социалистического соревнования, облесполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание руководителей лесозаготовительных предприятий и районов области на то, что в настоящее время необходимо резко поднять темпы лесозаготовок, имея в виду, что в I квартале 1951 года предстоит заготовить и вывезти леса в два раза больше, чем в IV квартале 1950 года.

Чтобы успешно решить эту задачу, райисполкомы и райкомы партии в ближайшее время должны устранить недостатки в руководстве лесозаготовками, установить систематический контроль за выполнением в лесхозах собственных производственных средств, особенно механизмов, добываясь, чтобы они использовались на полную мощность.

Руководители лесозаготовительных предприятий, райисполкомы и райкомы партии обязаны обеспечить широкое внедрение в производство передовых методов труда, решительно пресекать всякое проявление косности и консерватизма в этом деле.

Необходимо немедленно направить на лесозаготовку недостающее количество сезонных рабочих и возиком с лопатками и обеспечить надлежащее руководство ими с тем, чтобы каждый рабочий систематически перевыполнял дневные нормы выработки.

Особое место в этом деле занимает массово-политическая работа и широкое развернутое социалистическое соревнование среди рабочих за достоящую встречу предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР, за право участия в областном слете передовиков лесной промышленности области.

Долг всех рабочих и инженерно-технических работников лесхозов, а также колхозников и колхозниц области — приложить все силы для успешного выполнения плана лесозаготовок, изо дня в день совершенствовать свое мастерство, добиваясь неуклонного роста производительности труда.

На кирпичном заводе

Коллектив кирпичного завода № 10 успешно борется за досрочное завершение двухмесячного плана по дня выборов в Верховный Совет РСФСР.

С первых дней нового года все цехи завода работают ритмично. Рабочие и инженерно-технические работники добились перевыполнения обязательств: за первую декаду января месячный план выработан на 45,6 процента.

Лучшие показатели в соревновании имеет передовой на заводе цех обжига, который руководит мастер тов. Кучерова. Ор-

габцовая обжиг кирпича по новому методу мастера Воронежского завода тов. Дуванова, коллектив цеха увеличил сдвиг кирпича с одного кубометра пачки. По-прежнему трудятся большинство рабочих цеха. Тов. Зиневич ожажено выполняет норму до 140 процентов, тт. Окладников и Овчинников — на 125 процентов.

Лучшие люди цеха формируют: забойщик тов. Саргатов, сдвиги цеха тт. Лесенкова и Прохорова, заливщики тов. Егорова — выполнили нормы на 130 процентов. А. ПОМЕРАНЦЕВ.

Разногласия в англо-американском блоке

За последнее время модной темой в западноевропейских странах стала проблема так называемого «единства» между Соединенными Штатами и остальными участниками англо-американского блока.

К укреплению «единства» призывает в своем последнем послании к конгрессу «О положении страны» Труман. В этих призывах видна плохо скрытая тревога по поводу все углубляющихся противоречий между США и их партнерами по агрессивному Северо-атлантическому блоку.

О росте противоречий в лагере империализма заговорили и американские печать и видные американские деятели. Причина этому — кризис американской внешней политики и крах военной авантюры в Корее. Причина этому — крепнущее движение сторонников мира, с которым вынуждены считаться правящие круги западноевропейских стран.

В своем выступлении по радио бывший американский президент Гувер, говоря о катастрофическом внешнеполитическом курсе США, призвал наличие серьезных разногласий среди участников англо-американского блока. Гувер констатировал, что ни «план Маршалла», ни Северо-атлантический пакт сами по себе не оправдали, что в Западной Европе не достигнуто «единство цели».

«Мы не можем купить их (т. е. западноевропейские страны). — С. И. — Вы можете проследить всю историю равнодушия и жестокости, на которые мы пошли для того, чтобы поднять их дух и обеспечить их единство. До настоящего времени это не дало результатов».

Известный американский реакционный журналист Литтман в одной из своих статей, перечислив историю противоречий между США и их «союзниками»,

пришел к следующему выводу: «Европейские и азиатские страны не доверяют нашему руководству... Все это ведет к одному и тому же результату — к распаду нашей коалиции и к изоляции Северной Америки».

Показателен в этом отношении рост антиамериканских настроений в Англии. Любопытная статья полковника королевского флота американского агентства Скриппс — Говарда появилась недавно в газете «Нью Йорк уорлд телеграм энд сан». «...Антиамериканские настроения, — пишет корреспондент, — все усиливаются. Они не ограничиваются небольшим одним классом, группой или партией... Куда бы вы ни отправились, вы сталкиваетесь с ними всюду, причем далеко не на последнем месте в этом отношении стоит парламент. Эти настроения проявляются даже в министерстве государственности некоторых членов кабинета».

Газеты сообщают о проявлении серьезного недовольства внешней политикой США среди определенных групп правящих кругов Франции, Италии и других маршалловских стран. Это недовольство нашло свое отражение и на прошедшей сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Атмосферу понаблюдать для того, чтобы проследовать «машина голосования» работала исправно. «Никогда еще, — пишет американская газета «Дейли комас», — США не испытывали такого давления на делегатов, добываясь, чтобы они голосовали вместе с ними, и никогда еще позиция США не вызвала такого недовольства».

Растущие противоречия между США и их сателлитами являются одним из наиболее ярких проявлений кризиса внешней политики Трумана — Атсона. С. ИВАНОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКСПОЗИЦИОННЫЙ

Гастроли генерала Эйзенхауэра по Европе

Главнокомандующий «атлантическими вооруженными силами» американский генерал Эйзенхауэр совершает поездку по странам Западной Европы. Он уже посетил Париж, Брюссель, Гауду, Копенгаген, где совещался с министрами и начальниками военных штабов. Впереди — другие страны агрессивного Северо-атлантического блока и Западная Германия, где «союзные» и немские эксперты готовят к приезду Эйзенхауэра доклад о том, сколько дивизий, сформированных из бывших гитлеровцев, может быть предоставлено в распоряжение главнокомандующего «атлантическими вооруженными силами».

На пост фактического руководителя всех вооруженных сил Западной Европы Эйзенхауэр, как известно, был назначен Труманом. Это произошло после того как на Брюссельском совещании членов так называемого совета Северо-атлантического блока было принято решение о создании «объединенной европейской армии» и о включении в нее западногерманских вооруженных сил. Труман при этом заявил, что Эйзенхауэр будет делать в Европе «примерно то, что делает Макартур в Японии».

Решения Брюссельского совещания и назначение Эйзенхауэра являются новым шагом на пути к агрессивной войне, подготовляемой американскими империалистами.

Еще 4 января, то-есть до отъезда в Европу, Эйзенхауэр дал понять, что его миссия состоит в том, чтобы заставить

в западноевропейских газетах появились предсказания о «трудностях» и «препятствиях» которые возникнут на пути Эйзенхауэра. В этом отношении характерно высказывание датской буржуазной газеты «Финанстиденде». — «В преддверии Северо-атлантического блока в связи с поездкой Эйзенхауэра «Атлантический пакт» — писал «Финанстиденде», — построен на непрочном фундаменте, на что указывает весь ход военной кампании на дальнем азиатском полуострове. Этого достаточно для того, чтобы угрожать обвалом всему дому».

В доме повешенного не говорят о веревке. Буржуазная печать, указывая на «трудности» миссии Эйзенхауэра, замалчивает основное препятствие, стоящее на пути поджигателей войны. Этим препятствием является воля народов и миру.

С волей народов Западной Европы Эйзенхауэр познакомился сразу же, как только его самолет приземлился на парижском аэродроме. Париж встретил американского генерала негодующими возгласами «Вон Эйзенхауэр! Мы хотим мира!».

8 января парижане приняли решение объявить кратковременные забастовки и направить Эйзенхауэру резолюцию протеста, принятую на собраниях трудящихся. В патристической забастовке участвовал весь трудовой Париж. В течение 6 часов перед зданием, где размещался штаб «вооруженных сил Северо-атлантического блока», проходили демонстрации протеста против пребывания Эйзенхауэра в Париже, против военных приготовлений империализма, против вооружения Западной Германии. Кратковременные забастовки протеста состоялись также в других городах и департаментах Франции.

«Генерал Эйзенхауэр, — писала газета «Со сунар», — не может больше сомневаться в чувствах парижан и всех французов по отношению к нему и к

военным планам, которые он уполномочен проводить в жизнь». Такой же прием, очевидно, ожидает американского главнокомандующего и в других европейских столицах. Улицы итальянских городов уже покрылись надписями: «Иностранцы генералы — вон из Италии! Итальянское молодое поколение не купит на американское золото». В Риме требуют, чтобы палата труда и февральский планы по заготовке и вывозу леса к дня выборов в Верховный Совет РСФСР, а план первого квартала — к 20 марта.

Сообщения иностранных газет свидетельствуют о том, что и население Западной Германии, на которую американские империалисты возлагают особые надежды в осуществлении своих агрессивных планов, решительно выступает против реинтерграции и возрождения фашистской армии.

Западногерманская газета «Альтер-блатт» в статье под заголовком «Реинтерграция — это сумасшествие» признает, что «не только из восточной области, но также на промышленной области Западной Германии... почти ежедневно телеграммы от всех слоев населения, в которых выражается протест против создания западногерманской армии».

Население Западной Германии требует прекращения военных приготовлений и восстановления единства Германии в соответствии с предложениями премьер-министра Германской демократической республики Отто Гротевольда.

Начиная свою поездку по Европе, Эйзенхауэр с изумленным оптимизмом заявил, что он предпринимает «ясных перспектив» и «уверенности» не покинет американского генерала, встретившегося с непреклонной волей народов сорвать заговор поджигателей войны.

СССР — страна мира и величайшей культуры!

Заявление делегации Общества «Швейцария—СССР»

Находящаяся в СССР с 28 декабря по 12 января делегация Общества «Швейцария—СССР» обратилась к журналистам с заявлениями, в которых выражает полное удовлетворение своим пребыванием в советской стране.

«Более богатой программы и большего гостеприимства», — говорится в заявлении, — представить себе невозможно.

Что мы видели и что мы слышали? Разговаривая, следует сказать, что советская действительность гораздо грандиозней, а также героичней, нежели мы это себе представляли раньше. Советский Союз в бурном и переносном смысле является строительной площадкой: строительной площадкой городов и сел, заводов и каналов, а также новых людей, нового общества. Здесь мы увидели облик поистине совершенно нового человека, работающего и живущего полной жизнью настоящего человека.

Советский Союз — страна мира. Нигде никто не говорит о войне, никакого крика, истерии, боязни и болтовни. Все работает для будущего. По всюду говорят о воле к созиданию. Все высказывания ответственных лиц, молодежи, женщин и мужчин, рабочих и интеллигенции содержат мысль, что самое важное — мир. Чувствуется искренность этих высказываний.

Советский Союз — страна человеческого достоинства. Права женщины, права ребенка нигде не охраняются и не осуществляются так, как здесь. Нигде еще мы не видели такого множества достоинств и сильных качеств глаз и лиц. Только здесь мы почувствовали, в каком масштабе в Советском Союзе,

впервые в истории, осуществляется воспитание хорошего человека. Мы, гости из страны Генриха Песталоцци, были взволнованы и одновременно восхищены виденным в эти дни.

Советский Союз — страна величайшей культуры. Здесь о культуре говорят не изолированно, чужаное «избранное общество», а напротив: культура есть часть народа и народ причастен к культуре так же, как искусство есть часть народа и народ причастен к искусству. И нигде еще наука в такой степени не является частью народа, наука, открытая для всех талантов, растущая с каждым днем количественно и качественно, как в СССР.

Следует также сказать, что советский человек уважает не только свою собственную национальную культуру, но и культуру других народов.

Советский Союз — страна радостной уверенности. Нигде нет таких спокойных и уверенных в своем будущем людей...

Выставка подарков Иосифу Виссарионовичу Сталину, Музею Ленина, Музею Кирова — все это доказательство того, что великий человек здесь, как нигде, почитается всем народом.

Членам швейцарской делегации остается лишь одно: возвратиться и проповедать, разглагольствовать, служить тем самым делу дружбы двух народов, делу мира».

Заявление подписали: Конрад Фарнер, Марио Бьянни, Бальтер Гюлтар, Армад Брон, Рене Форестье, Поль Наменин, Фанс Крегер и Готфрид Цюрхер.

Деятельность венгеро-советского Общества

БУДАПЕШТ, 12 января. (ТАСС). Состоявшийся недавно съезд венгеро-советского Общества вызвал новое оживление работы во всех организациях Общества. Сейчас ежемесячно венгеро-советское Общество, примерно, в двух тысячах пунктов организует лекции на тему «Позная Советский Союз». Находящаяся в Венгрии делегация Общества создает у себя группу по изучению русского языка. В январе будет открыта выставка «Образ Ленина в советском изобразительном искусстве» и издан художественный альбом «Борьба

Ленина за мир».

Центральная библиотека Общества реорганизована и сейчас в ее распоряжении имеется 20 тысяч экземпляров книг и других материалов, заказанных в издательстве Советского Союза.

В январе медицинский отдел Общества проводит цикл лекций о деятельности академика И. П. Павлова, одновременно открыта посвященная Павлову выставка. Совместно с союзом юристов Общество организует курсы по изучению советского права, на которых будет прочтано около 60 лекций.

Дворец культуры шанхайских рабочих

ПЕКИН, 12 января. (ТАСС). В красивом семитомном здании, где раньше находилась фабрика, помещается Дворец культуры шанхайских рабочих. Открытый в октябре прошлого года дворец быстро завоевал любовь шанхайских рабочих и служащих. В залах и комнатах дворца работают различные курсы и кружки.

Действуют школы музыки, живописи, скульптуры, танцев. В большом физкультурном зале, стены которого украшены красочными картинами, организованы физкультура и спорт в Советском Союзе, — турники, брусья, шведские стенки. Имеются секции национальной китайской борьбы, бокса, шахматная секция и секция настольного тенниса.

Рабочая молодежь Шанхая с увлечением занимается спортом, музыкой, рисованием.

При коминдановских библиотеках были созданы клубы для рабочих. Получив книгу на дом для рабочего было невозможно. Во дворце же имеются две превосходные библиотеки с богатым выбором художественной и технической литературы. Читатели могут получить также журналы на русском и английском языках.

В ряде залов устроены выставки достижений шанхайских отличников производства. Тут же у экспонатов отличники производства делятся своим опытом с рабочими других предприятий Шанхая.

Для рабочих в службах во дворце открыты поликлиника с хирургическим, терапевтическим и зубоорточным кабинетами.

В районе дельты Красной реки войска вьетнамской Народной армии разгромили 4 французских укрепленных пункта в провинциях Ха-Донг, Нам-Динь, Тай-Винь и Хай-Дуонг и выбили войска противника из пункта Тодуй-Сон в провинции Ха-Нам. Вьетнамская Народная армия разрушила также французское укрепление Фу-Та — важный пункт юго-восточнее Ханоя. При первых же выстрелах Народной армии большинство французских новобранцев повернуло свои винтовки против командиров.

Французский пост Гинь-Лао в провинции Нам-Динь, южнее Ханоя, был сметен с лица земли войсками Народной армии после 25-часовых боев.

Жестокая эпидемия гриппа в Западной Европе

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Манчестера, что на севере Англии свирепствует жестокая эпидемия гриппа.

Эпидемия гриппа — самая жестокая эпидемия с 1918 года — грозит вызвать простои в промышленности.

По сообщению газеты «Дейли миррор», в районе реки Мерсей за две недели эпидемия гриппа умерло более 3.000 человек. В Северо-Восточной части Англии за последние 7 дней от гриппа умерло больше людей, чем за

любую неделю на протяжении последних 30 лет.

ПАРИЖ, 12 января. (ТАСС). Как сообщает печать, новая эпидемия гриппа, свирепствующая в Англии и вызывающая большую смертность, распространяется и в континентальных странах Западной Европы, в частности во Франции и Бельгии. Грипп особенно тяжело переносят дети и старики. В Парижском районе больницы переполнены больными. В ряде парижских больниц гриппом заражен весь больничный персонал.

События в Корее

Сообщение главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 12 января. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении главного командования Народной армии Кореи говорится, что части Народной армии совместно с китайскими добровольцами на всех фронтах продолжают наступление, нанося противнику большие потери.

В боях за освобождение Вончжун (Тенсю) части Народной армии нанесли американским и лысмановским войскам серьезные потери. Убито и ранено более 2.700 солдат и офицеров противника, в том числе более 1.700 американцев. Взято в плен 207 вьетнамских солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи.

Трудящиеся Кореи помогают фронту

ПЕКИН, 12 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Пхеньяна, в целях оказания помощи фронту корейские рабочие разорвали патристические производственные соревнования под лозунгом «Все для изгнания американских захватчиков из Кореи!».

15 минут спустя после бомбардировки железной дороги вражескими самолетами железнодорожники под руководством Ко Бюн Чена уже занялись восстановлением разрушенного пути. Глобальное движение поездов не было нарушено ни на минуту. Бригада рабочих под руководством Пак Сан Суна затрутила на восстановление разрушенного моста всего лишь шесть часов, в то время как в довоенное время на эту работу понадобилось бы целая неделя.

Стремясь добиться бесперебойной доставки военных грузов на фронт, многие машинисты в два раза увеличили дневной пробег своих паровозов.

Работница швейной фабрики Цу Ок Хи, муж которой ушел в армию, написала на стене своего цеха: «Никогда не забывайте о фронте!», и эта надпись стала девизом всей фабрики, на 50 процентов превысшая план пошивки военного обмундирования.

Шахтеры и рабочие машиностроительных заводов перевыполняют свои производственные задания.

Хотя около половины рабочих электростанции гле директором Ким Юн Бок, ушло на фронт, производство электроэнергии несколько не сократилось. Вест об освобождении Сеула еще более возбудила рабочих, и они дали обещание правительству добиться на производственном фронте еще больших успехов и заменить своих братьев, ушедших на фронт.

Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 12 января. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, французские войска под ударами вьетнамской Народной армии отступили из района Лонг-Тоан — Лонг-Винь.

В районе дельты Красной реки войска вьетнамской Народной армии разгромили 4 французских укрепленных пункта в провинциях Ха-Донг, Нам-Динь, Тай-Винь и Хай-Дуонг и выбили войска противника из пункта Тодуй-Сон в провинции Ха-Нам. Вьетнамская Народная армия разрушила также французское укрепление Фу-Та — важный пункт юго-восточнее Ханоя. При первых же выстрелах Народной армии большинство французских новобранцев повернуло свои винтовки против командиров.

Французский пост Гинь-Лао в провинции Нам-Динь, южнее Ханоя, был сметен с лица земли войсками Народной армии после 25-часовых боев.

Заседание Бюро Всемирного Совета Мира

ЖЕНЕВА, 11 января. (ТАСС). Сегодня здесь закончилось заседание Бюро Всемирного Совета Мира, избранного Вторым Всемирным конгрессом сторонников мира в Варшаве.

В заседании участвовали: Жюлио-Кюри, Фадеев, Бернал, Лундквист, Инфилд, Ив Фарк, Джесс Стрит, Сайн, Мукаржовский, Косамби, Лаффит, Фенольта, де Шамбрэн, Дарр, Гуллев, Эми Сю, Борсари, д'Арбусье. Кроме того, на заседании присутствовали: Серени и Изабелла Блюм, От Швейцарии присутствовали Бонар, Аффолтер, Фишер, Егги.

После заседания было опубликовано коммюнике, в котором говорится: Бюро Всемирного Совета Мира заседало в Женеве 10 и 11 января 1951 года под председательством Фредерика Жюлио-Кюри. Бюро заслушало доклад профессора Бернала и Ива Фаржа об обострении международного положения

и о развитии движения за мир в духе решений, принятых Вторым Всемирным конгрессом сторонников мира.

Бюро отмечает широкий размах дискуссий и мирных начинаний, предпринятых в духе решений, содержащихся в Обращении Второго Всемирного конгресса сторонников мира к Организации Объединенных Наций. Учитывая глубокое беспокойство, которое вызвало вооружение Германии и Японии во всем мире и, в частности, среди населения этих стран, Бюро решило ускорить дату созыва заседания Всемирного Совета Мира и назначило ее на 21—24 февраля 1951 г.

На повестке дня заседания будут стоять следующие вопросы:

1. Выполнение решений Второго Всемирного конгресса сторонников мира.
2. Мирное разрешение германской и японской проблем.

В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). Вчера состоялось заседание Политического комитета Генеральной Ассамблеи ООН, на повестке дня которого продолжалось рассмотрение американской резолюции против Китая по вопросу о Корее. В начале заседания от имени так называемой «группы трех» Пирсон (Канада) зачитал «дополнительный доклад», в котором, по его мнению, изложены «основные принципы» разрешения корейского вопроса.

В докладе «группы трех» в туманной форме изложены «принципы», которые, по утверждению авторов доклада, имеют своей целью осуществление «стабильности» программы прекращения огня в Корее и создания объединенной Кореи. Доклад попрежнему отвергает предложение о немедленном выводе всех иностранных войск из Кореи, которое полагает по окончании американской агрессии против Кореи и Китая и открыло бы путь для мирного решения корейского и других дальневосточных проблем.

В связи с этим на заседании комитета обсуждались исключительно предложения, изложенные в «дополнительном докладе».

Представитель Норвегии Стабелл поддержал предложение «группы трех».

Представитель Франции Шовель в своем выступлении допустил клеветнические выпады по адресу китайского и корейского народов.

Поддерживая обсуждаемые предложения «группы трех», представитель Индии Рау заявил, что, по мнению его делегации, вопрос об острове Тайван, о котором речь идет в предложениях, должен решаться только в духе Канревой и Потсдамской деклараций.

Представитель Англии Джебб полностью поддержал принципы «дополнительного доклада» «группы трех» и угрожал, что если правительство Китайской Народной Республики не согласится на принятие «принципов», содержащихся в докладе, то Англия будет продолжать агрессию в Корее.

Представитель Соединенных Штатов Остин, выступив с поддержкой доклада «группы трех», также провозгласил, что Соединенные Штаты будут продолжать агрессию против Корейской народной-демократической республики в случае, если доклад «группы трех» будет отклонен.

Выступивший затем представитель лысмановской клики в клеветнической речи против народов Кореи и Китая жестоко восхвалял американскую агрессию.

После выступления представителей Израиля и Турции, полностью поддержавших предложения «группы трех», выступил представитель Советского Союза Я. А. Малик.

Затем после краткого заявления чилийского делегата, поддержавшего принципы «группы трех», представитель Польши Кац-Суки в своей речи подверг критике обсуждаемый доклад «группы трех», подчеркивая при этом, что рекомендуемые мероприятия ничего нового не содержат, ибо подобные предложения уже обсуждались. Представитель Польши обратил внимание Политического комитета на то, что, как и все предыдущие предложения «группы трех», ныне обсуждаемые «принципы» также преследуют цель — выиграть время для войск Макартура с тем, чтобы потом с новой силой продолжить агрессивные действия Соединенных Штатов. Он отметил также ультимативный характер обсуждаемых принципов и выступлений представителей Соединенных Штатов, Англии и Франции. Представитель Польши призвал Политический комитет положить конец клевете против китайского и корейского народов и заявил, что корейская проблема может быть реально решена только на основе немедленного вывода всех иностранных войск из Кореи и предоставления корейскому народу возможности самому решать корейский вопрос.

После выступления Кац-Суки заседание комитета закрылось.

Протесты в Соединенных Штатах против продолжения войны в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). По сообщению печати, в США растет движение, требующее прекращения войны в Корее.

Газета «Дейли уоркер» сообщает, что тысячи низовых профсоюзников (цеховая старость), представляющих 40 тысяч рабочих складов и универсальных магазинов, потребовали немедленного окончания кровопролития в Корее.

Американцы польского происхождения приняли участие в митинге в городе Милуоки, созванном американским Всеславянским конгрессом и прогрессивной партией штата Висконсин. Участники митинга потребовали прекращения агрессивной войны, которую ведут американские империалисты в Корее. На

митинге выступили два делегата — участники Второго Всемирного конгресса сторонников мира Бобрович и Уорд, а также председатель американского Все-славянского конгресса Лео Крикшич.

Газета «Ньюс реджистер», выходящая в городе Уиллингте, сообщает, что 91 процент всех опрошенных в анкету, которые были разосланы жителям города, высказался за то, чтобы Соединенные Штаты отзывали свои войска из Кореи.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что в гор. Уинатик группа матерей начала кампанию за посылку конгрессу протестов против продолжения американских милитаристов о призыве в армию 18-летних юношей.

„Убирайтесь, Эйзенхауэр! Оставьте Данию в покое!“

К прибытию Эйзенхауэра в Копенгаген

КОПЕНГАГЕН, 12 января. (ТАСС). Вчера в Копенгаген прибыл главнокомандующий так называемыми «вооруженными силами Северо-атлантического блока» генерал Эйзенхауэр.

Уже накануне по всему Копенгагену были расклеены тысячи плакатов, на которых было написано: «Генерал Эйзенхауэр — европейский Макартур находится в Дании. Это означает увеличение срока службы в армии, ре- милитаризацию Германии».

Убирайтесь, Эйзенхауэр, и оставьте Данию в покое!

Перед прибытием Эйзенхауэра состоялась демонстрация, организованная датским отделением Международной демократической федерации женщин. Участники демонстрации несли плакаты с лозунгами, требующими мира и призывающими Эйзенхауэра убраться домой. Населению раздавались листовки, в которых говорилось:

«Женщины, матери! Знаете ли вы, чего хочет Эйзенхауэр в нашей стране? Эйзенхауэр требует больше средств на вооружение, что означает меньше пищи и одежды, больше бомбежек и меньше жилищ. Он требует наших мужей и сыновей в качестве солдат, настаивает на удлинении срока службы в армии, находящейся под командованием иностранных генералов. Нам грозит война. Прелитуйте дальнейшему вооружению и милитаризации! Протестуйте против Атлантического пакта и его последствий!».

Политические разогнали эту мирную демонстрацию. 34 участника демонстрации были арестованы; в их числе председатель датского отделения Международной демократической федерации женщин Агнетте Ольсен, бывший депутат фолькетинга Альвильд Ларсен и другие.

Молодежь также организовала демонстрацию протеста против приезда Эйзенхауэра. Полиция яростно набросалась на участников демонстрации и стала их избивать дубинками. Некоторые демонстранты получили ранения. В их числе — секретарь коммунистического союза молодежи Данин Кнуд Эрик Свендсен.

В течение вечера демонстранты неоднократно собирались перед гостиницей, в которой расположился Эйзенхауэр. Они исполняли гимн движения сопротивления и требовали, чтобы генерал Эйзенхауэр убрался в-ос-во-ш-во. Применяя дубинки, полиция разогнала демонстрантов, однако они собирались вновь. Только после прибытия усиленных подразделений полиция разогнала демонстрантов. Были произведены аресты.

Известия

В понедельник, 15 января, в помещении Дома ученых состоится занятие лектория по философии для научных работников. Лекцию «Советское социалистическое государство и право» читает проф. И. П. Яковлевский. Начало в 7 час. вечера.

17 января 1951 г., в 7 ч. вечера, в онкологическом институте состоится клинико-анатомическая конференция. Приглашаются врачи и научные работники.

17 января, в 7 часов вечера, в лектории Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний (проспект им. Ленина, № 36) состоится лекция на тему: «Великий русский писатель Н. В. Гоголь». Читает доцент университета М. И. Мальцев.

Ответственный редактор В. А. Кузьмичев.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

им. В. П. Чаглова

14 января днем
«АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ»

16 января
«УГРЮМ-РЕКА»
Готовится к постановке
«КАЛИНОВАЯ РОЩА»
А. Корнейчука.

Билеты, взятые на вечерний спектакль на 14 января, действительны на 20 января на спектакль

«УГРЮМ-РЕКА»
Начало спектаклей в 6 часов вечера.

ТЕАТР КУКОЛ
14 января последний раз
«ПО ПУЩЕМУ ВЕЛЕНИЮ»
Начало в 4 часа дня.

Готовится к постановке
«ВОЛШЕБНЫЕ САПОГИ»
(Мальчик с пальчик)

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО
14 января
Новый художественный цветной фильм
«ДАЛЕКО ОТ МОСКВЫ»
Начало: 10 ч. 25 м., 12 ч. 25 м., 2 ч. 35 м., 4 ч. 45 м., 6 ч. 55 м., 9 ч., 11 ч. 10 м.

Принимаются коллективные заявки.

КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ
14 января. Малый зал
Художественный фильм
«КРЕИСЕР «ВАРЯГ»»
Начало: 11 ч., 1 ч., 3 ч., 5 ч., 7 ч., 9 ч.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ

14 января
Концертный зал Дома офицеров
14 января

СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ

В ПРОГРАММЕ: Чайковский, Бетховен, Шопен, Лист, Рубинштейн, Раков.

Исполнители: симфонический оркестр Томской областной филармонии, художественный руководитель и главный дирижер Марк Шаевич.

Солист — лауреат Сталинской премии, лауреат Всесоюзного и международных конкурсов пианистов, заслуженный деятель искусств, профессор

Григорий ГИНЗБУРГ.

Начало в 9 часов вечера. Касса с 12 до 4 ч. и с 5 до 9 ч. веч.

Принимаются коллективные заявки по тел. 44-87 и 36-77.

ТОМСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ЦСУ СССР

объявляет

ПРИЕМ НА КУРСЫ

статистиков-экономистов для плановых отделов.

Принятые обеспечиваются стипендией в размере 300 рублей, иногородние — общежитием.

Начало занятий с 25 января 1951 года.

Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, № 14.

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ

издательства газеты «Красное Знамя»

ПРИНИМАЕТ

РЕКЛАМЫ и ОБЪЯВЛЕНИЯ

ежедневно с 9 час. утра до 5 час. дня

Проспект им. Ленина, № 13

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: инженер-строитель, инженер-технолог и эксперт по молочным продуктам, механик и машинисты по холодильным установкам, бухгалтер-ревизор, старший бухгалтер на самостоятельный баланс, заведующие складами и гаремом.

Обращаться: Набережная реки Ушайки, № 8 (вход со двора), трест маслопром. 4-3

Томскому горпромохозу ТРЕБУЕТСЯ секретари-машинистка. Обращаться: пер. Подгорный, № 3, отдел кадров. 3-3

ТРЕБУЮТСЯ: рабочие и ученики в зеркальный цех.

Обращаться: г. Томск, Октябрьская, 37, артель им. XVIII партконференции. 2-1

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ВОЗДУШНЫМ СООБЩЕНИЕМ!

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ УЧРЕЖДЕНИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Томский аэропорт производит неограниченный прием грузов для отправки в города: Новосибирск, Омск, Свердловск, Казань, Москву и другие пункты Советского Союза, связанных воздушным сообщением.

Производится также прием грузов для перевозок в Колпашево, Каргасок и другие пункты области.

За справками обращаться по телефону № 35-76.

ТОМСКИЙ АЭРОПОРТ.

АВТОМАШИНЫ и МОТОЦИКЛЫ,

ПРИНАДЛЕЖАЩИЕ ГРАЖДАНАМ,

МОГУТ БЫТЬ ЗАСТРАХОВАНЫ В ГОССТРАХЕ.

ГОССТРАХ ВОЗМЕЩАЕТ УБЫТКИ ОТ АВАРИЙ И СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ.

Страховые платежи в год с каждой тысячи рублей страховой суммы установлены:

	по страхованию от аварий	по страхованию от стихийных бедствий
АВТОМАШИНЫ	20 рублей	10 рублей
МОТОЦИКЛЫ	40 рублей	от 1 до 4 рублей

Для заключения договора обращайтесь в инспекцию или к агентам Госстраха по телефонам: 46-17, 41-90, 24-26.

Управление Госстраха по Томской области.

ТРЕБУЮТСЯ: печники, плотники, Томской областной конторе «Главвозмашинэлектромонтер, шоферы, слесари, столяры и лесорубы.

Обращаться: Дачный городок (за рекой Томь), лесотехникум. 3-3